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In vechea Capitală a Moldovei s’au adunat Duminică, seci de mii de ce- 
tdfeni dela sate și din orașe, din toate clasele sociale și din toate cuprinsuri
le moldovenești. Ga in vremuri voevodale s’au revărsat mulțimile dela Rotin, 
Soroca și până la Cetatea-Albă; s’au coborât către Capitala vechei provincii 
oamenii voinici din munții Neamțului și din celelalte ținuturi muntoase. Ră
zeșii gospodari din județele Moldovei și din Jar a de Jos s’au îndreptat eri spre 
Capitala strămoșilor lor, la marele sfat al poporului, ținut de partidul națio
nal-liberal.

Oamenii bătrâni ai lașilor spuneau că o așa revărsare de popor nu s’a 
văsuț nict in vremuri de mobilizare, țărani din Bucovina și din ținuturile ar- 
telene apropiate mu venit en, să se înfrățească cu urmașii lui Ștefan cel Mare 
și Alexandru cel Bun. Încă de Sâmbătă au început să sosiască delegațiile ju
dețelor având sa conducători pe fruntașii locali.

Duminică dimineață s'au format batalioane de cetățeni masate din piața 
Unirei șt până la gară pentru primirea fruntașilor partidului național-liberal 
și membrilor guvernului.

După impozanta recepție de la palatul administrativ, delegațiile în ordine, 
s'au îndreptat către sălile de întruniri. Au fost ocupate cinci mari săli, iar 
majoritatea celor prezenți au rămas sub cerul liber în piața Unirei. Toată lu
mea aștepta cuvântul de ordine spus de către membrii guvernului.

In piața Unirei s’au organizat numeroase întruniri la cari au luat cu
vântul, țărani fruntași ai organizațiilor moldovene, cari au hotărât să lupte 
din răsputeri pentru menținerea ordinei și liniștei. Toată lumea s’a declarat 
pentru pace, pentrr.ca țara să poată propăși și consolida. Cedeosebire funda
mentală între cetele de aventurieri național-țărăniști, trecuți în mod clandestin 
granițele țârei pentru a se înrola în armata răsvrătitorilor împotriva ordinei. 
Au venit la Iași gospodarii Moldoveni pentru a demonstra dorința de ordine 
șt liniște a țârei conștiente, încrederea desăvârșită în guvernul chemat la câr
mă de marele și înțeleptul Rege Ferdinand I, guvern care prin muncă, prin 
experiența bărbaților încercați în slujba țârei, va continua opera de organi- 
zaee și consolidare începută sub conducerea lui Ion 1. O. Brătianu, ilustrul 
dispărut.

Opoziția național-țărănistă turbulentă și anarhică, își întemeiază pofta 
nestăpânită de putere pe o pretinsă popularitate, pe o asistență la întruniri 
care s’a dovedit a fi formată mai ales din comuniști.

Partidul național-liberal, convocând întrunirile dela Iași, a dovedit că 
masele cetățenești, compuse din toate păturile sociale, își manifestă printr’o în
suflețită și grandioasă participare, încrederea și aprobarea în guvernul care 
singur poate face față nevoilor țării.

Membrii guvernului și fruntașii partidului liberal din toate unghiurile 
României, au arătat opiniei publice, — intr’o impresionantă armonie sufletea
scă și de cuget cu massele cetățenești — pentru ce guvernul are datoria să 
ducă mai departe opera de consolidare a țârei, asigurând propășirea econo
mică și deplina ti însănătoșire financiară.

La lași, țara a răspuns negativ la pretențiunile neîndreptățite ale unor 
politiciani pe cari pofta nestăpânită de putere i-a făcut să ducă până și peste 
granițe o acțiune defăimătoare, iar în Parlament să scoboare până la nedem- 
nitate prestigiul Adunărilor Legiuitoare.

„Jara este cu noi“, — pretinde gruparea național-țărănistă. La lași s’a 
dovedi' insă deșartăciunea acestei pretențiuni, s’a dovedit că țara e alături de 
guvernul și partidul liberal, care prin tot trecutul lui înfățișează singura ga
ranție că interesele generale de tot felul ale României Mari vor fi apărate și 
că problemele puse de viața Statului vor fi duse la bun sfârșit.

De îndată ce s’a făcut apel la opinia publică, la țara reală, conștientă 
și muncitoare ea a răspuns în chip lămurit că are toată încrederea în guver
nul și partidul liberal,

0 telegramă a d-lui l 
ministru CJ. Olmitriu

DL C. D. Dimitriu, ministrul co- ; 
muuicațiilor a expediat d-lui Geor- • 
ge I. Brătianu, următoarea tele- I 
gramă:

Aș fi dorit din toată inima să 1 
mă găsesc azi înt e D-voastră, dar 
în urme dispozițiuniîor din ulti- ■ 
mul moment, am fost nevoit a ■ 
rămâne la București cu aiti co* i

Vă felicit pentru înițătoarea ini- i 
țiativă ce ați luat de a lumina ■ 
conștiința cetățenească și a înles
ni astfel opera de consolidare pe 
care cu sprijinul D-voastră hotă
rât o vom înfăptui-o împotriva 
oricăror încercări de zădărnicire. ;

EFEMERIDE
Blocului Nsțioau-
Țărănist

După mine blocul, 
In tonul năzuința 

Reprezintă-o forță ;
Forța... neputința !

Bârlad
Sigfried

Acelorași

Stringeți-vă oastea, și v’o aranjați 
Câ'n curând, e sigur, o să guvernați. 
Data când puterea vi se dă în dar 
Am aflat’o’n taină : 30 Februar.

Ardei.

— Comerciantul T. Balan din str. Pă
curari 5 a reclamat poliției că în (Impui 
nopții trecute, indivizi rămași necunoscuți 
au pătruns în prăvălia sa, furându-i mai 
multe mărfuri. Cazul se cercetează.

„VIITORUL“

Revizuirea lucrărilor de 
împroprietărire din lași

Dl. ministru Argetoianu ia pre
fectura de județ —
După cum am anunțat și în numă

rul de ieri, dl. ministru Argetoianu, 
a rămas ia localitate pentru a solu
ționa diferitele chestiuni refarîtomre 
ia împroprietărirea din județul lași.

la acest scop au sosit ieri ia loca
litate d-nii Radlan secretar g-ral al 
ministerului da agricultură, Oprea, 
directorul casei pădurilor, Șonien di
rector în minister, Mărculescu și 
Goa«g«* iospectori generali iu minis
ter și alți câțiva directori de servicii 
din ministerul agricutturei.

Dl. ministru Argetoianu împreună 
cu personalul superior din mteisHr, 
au lucrat ieri dimineață la prefectura 
de județ, împreună cu d-nii: deputat 
Gh. Brătianu, Ed. Lăzărescu prefec
tul județului, Osvîaid Rscovifă, pri
marul municipiului, I. Zippa secator, 
C. Rusovici președintele camerei e- 
gricole și di. Bastache consilier agri
col.

S’au rezolvat numeroase chestiuni, 
reparâ du se diferitele nedreptăți e- 
fectuate sub trecutul regim.

Nenorocirea dela Abator
O mare nenorocire s’a întâmplat eri 

seara la fabrica de cărămidă proprietatea 
fraților Rameder, dela Abator.

Luciătoiul Suchlr Walder, găsind un 
gLmț de armă, a căutat împreună cu un 
alt lucrător sg scoată pulberea. Lovind 
glonțul cu o piatră, Ia un moment dat Fa 
produs explozia. Lucrătorul Wslder a fost 
g<av rănit Ia mâna dreaptă și la cap, ce
lălalt lucrător scăpând cu o rană mai u- 
șoară. io »tare gravă, rănitul Suchăt Wal
ter a fost transportat la spitalul Sft. Spi
ridon.

Cetîțj în pagina Il-a
ultimele știri telegrafice

Vizitele ministeriale 
la lași

- CÂTEVA ECOURI -

DJ. L G. DUCA

Ministrul de interne, care a luat parte 
vorbind la toate întrunirile, a rămas a- 
dânc Impresionat de manlfestațiunea i e 
a avut ioc Ia lași, felicitând pe șeful 
nostru dl. Gheorghe Brătiănu, care a a- 
vat inapirațiuuea și a organizat marele pe 
krinaj în cetatea I-sșulut

Dl. Duca și-a manifestat admirațlunea 
pentru crdinea ideală ce a domnit îa iași 
precuM și pentru largs ospitalitate pe 
care pelerinii cifrați Ia 30 mii au avut-o 
în orașul nostru.

— Cu o scenă profund emoționantă 
s’au Încheiat toasturile la „Elysee“ când 
ministrul de interne evocând memoria ne
uitatului strălucit fiu al lașulu- și al Mol
dovei, a propus să se presare flori pe 
mormântul fostvlui ministru Oh. Gh. 
Mârzescu...

Primele flori le-s depus dl. Duca.

Dl. Dr. N. LUPU

Ministrul Mancei a făcut la Iași politică 
și administrație:

A luat parte la ședința festivă a parii- 
dalui țărănesc, soluționând chestiuni lo
cale de organizare, dar a ținut să vie ți 
printre meseriași la sediul corporațlunilor 
unde a ascultat doleanțele lor, promi
țând a le îndeplini și lăsând meseriașilor 
o excelentă impresiune.

DL. C. ARGETOIANU

Ministrul agriculturei a sacrificat o zi 
pentru a satisface interesele lașului. Di
mineața de ieri a consacrat-o unei șe
dințe speciale la prefectura județului un^e 
cu reprezentanții autorităților a soluționat 
diferite chestiuni cari privesc bunul mers 
al împroprietărirei ți al intereselor săte
nilor și județului

Dl. O. RacovițS, primarul municipiului, 
profitând de bunele preocupări ale mi
nistrului de agricultură, a obținut o în
tindere de 2 mii hectare, ps care popu
lația de la periferia orașului o va între
buința pentru cultură și pășunat.

Agricultorii și viticultorii au ținut să 
se folosească de prezența d-hii Argrtoiauu 
oa prinți’un banchet dat în onoarea d-»ale 
să obțle așilgixrări formale pentru intere
sele lor profesionale.

La banchet, n’au lipsit spiritele admi
rabile ale ministrului dar nici promisiunile 
sclemne, pentru înzestrarea lașului cu o 
stațiune zootehnică și cu un institut de 
vaccinare animală.

DL. ĂL. LAPEDATU

Ministrul artelor, a fost sesizat de u- 
nele chertluni referitoare la institnț’ile ar
tistice din Iași.

Relevăm una și cea mai importantă :
O eomisiunc instituită 1« ministerul ar

telor, sub fostul regim, a alcătnit un re- 
guUment pentru tuncțiortsrea școlilor de 
arte frumoase dio țară, fără a consulta 
școala din Iași și fără a lua act de pro
punerile făcute In repetate rânduri de ci
fră actualul director al școlii maestrul Gh. 
Popovi :i.

Prin acest regulament școala din Iași— 
poate cea mai reputată din țară—este 
pur și simplu desființată.

Pas lamentării Ieșeni în frunte cu dl. Gh. 
Btăfhnu vor dezbate această chestiune 
împreună cu dl. Ai. Lspedatu, ale cărui 
simțiminte pentru Iași ne sunt pe deplin 
cunoscute.

DL. I. NISTOR

Ministrul Lucrărilor publice, a f08\ jn 
format de către dl. Gh. Brătianu, de»pre 
revendicările legitime ale studenților defa 
institutul Electro-Techaic.

Di. Ministru a recunoscut dreptatea 
csuzei și a anunțat că vs stabili prinir’ăa 
proect de lege dreptui de a obține și 
purta titlul de inginer.

In comisiuuea care va elabora ®nte- 
proectul de lega aa fost numiți d-nii Șt. 
Procopie, Agricola CBidaș si C. Olin de 
ia UnivetsiUtea din Ii și.

DL. I. INCULEȚ

Ministrul sănătății publi&e a stat și ieri 
îa localitate, «oluțioaând împreună cu di. 
dr. P. Cazac» secretar general al acestui 
departament, cheitiuni cari interesează Ia 
șut șl toate județele pendinte de &ced 
inspectorat sanitar.

Manifestați din
Saia Elisabetha

jDl.l CONST.'G. TOMA 
Senator 

Președintele lotrunirei

întrunirea măreață din^ sala"«E!isabeta» 
a partidului național-liberal a decurs Du
minică dimineața îatr’o atmosferă de en
tuziasm nedescris. Sala archiplină cupdn- 
dea delegațiuni numeroase din județele 
Tecuci, Covurhi, Botoșani, Fălticeni, Iași 
cum șl mai multe sectoare ale orașului. 
Mii de săteni veniseră »ă asculte cuvân
tul autorizat și dătător de lumină *1 mi
niștrilor și parlamentarilor.

Pe scenă se găseau : dl. Alex. Lape- 
datu ministrul artelor, di. Chirculescu fost 
ministru, apoi d-nii Ramiro Savinescu de
putat șeful organizației Botoșani, Demos- 
tene Vizau ti, Neculau, Răutu si Roma- 
nescu deputați de Botoșani, Frunzescu 
senator; d-nii Onosie și Petrescu-Dâmbo- 
vița, deputați de CovurM, Anghel Mihai- 
lescu, Romeo Vidrașcu și C. Turtureaua 
deputați de Tecuci, Virgil Mironescu se
nator și N. Berg primar; în fine d-nii 
Șt. Ban vice președintele Camerei, șeful 
organizației din Fălticeni, Sturdza și C. 
Demetrescu deputați, Vasile Ciurea și I. 
V. Diaconescu senatori.

Ședința e deschisă Îs orele 10 jur», a. 
m. de dl. CONST. TOMA vice-președfa- 
teie Senatului, ales președinte de onoare 
a! adunărei, prin nesfârșite aclamațiual.

D-sa mulțumește în scurte dar fru
moase cuvinte aristenței, pentru onoarea 
ce i-o face. Arată totodată că partidul 
național liberal a fost mânat numai de 
sentimente de frăție iar nu ca cel națio- 
nal-țărănist care predică ura și dezbina
rea. D-Ior, amintiți-va de cuvintele Iui Mi- 
hshche («aia frenetică: jos cu tll): de 
aici dela hpi va porni un tăvălug de ză
padă ce va distruge tot îw calea lui; ei 
bine, primăvara a venit d-lor și marea 
noastră întrunire a topit zăpezile pericu
loase ale țărănismului d-lui Maniu.

Ia apoi cuvântul dl. ȘTEFAN IOAN, 
vke-președinteie Camere), care duios con
turează amintirile ce-1 leagă de Iași, ora
șul de sufcrkți în vremea războiului, dar 
de glorie, atunci când matele dispărut 
Ion I. C. Brătianu a votat împroprietări
rea și votul obștesc.

Exprimă apoi protestul țărei și la
șului, contra invectivelor și cuvintelor de 
ură zvârlite nesocotit acum 2 săptămâni 
la întrunirea național-țărănistă.

Totodată d-Sa aduce un pios omagiu 
memoriei regretatului Gh. Gh. Mârzescu, 
de care se leagă atât de strâns gloria po
litică a lașului. Dar această glorie va fi 
minunat înlocuită prin cea a d-lui Gheor
ghe Brătianu, fiul marelui I. I. C. Bră- 
tîanu (cp!, entuziaste).

Dl C. Toisa președintele «dunărei dă 
cuvântul d-lui ONOSIE, deputat de Co- 
vuriui, care eublinează mândria ce o simte 
organizația de Covatluî de a răspunde 
chemărei d-lui Gh. Brătianu și a lupta a- 
iătnri de organizația ieșeană.

Fa.ce elogiu? marelui partid naționas-li- 
bw&l de a cărui nume se lesgă atâtea în- 
făptuiri grandioase pentru țară. „Creditjțm 
noastră; patriotismul nostru, ne vor că
lăuzi. Vom fi strajă neîntreruptă în jurul 
TrorulKi, fiindcă ordinea constituțională 
Și Tronul sunt indisolubil legate de txis- 
tențs poporului românesc“, (aplauze).

Dl. C. Toma, președinte, dă cuvântul 
d-lui RAMIRO SAVINESCU, deputat, 

șeful organizației n»țioaal-liber»le din Bo
toșani :

Ia Ecmrie organizației partidului zațic- 
nal-hbera! din Botoșani, aduc lașilor s - 
lut prietenesc și ffiulțumesc conducito- 
nlor și perfidului liberal din pent;U 
entuziasta primire făcută oaspeților (s- 
plauze). '

Ia numele celor peste 1000 de delegați 
botoșineni, exprim rentimentele de devo
tament, încredere și respect guvernului 
țării, reprezentanțiior acestui« veniti la 
Iași.

Azi In hși—orașul afâtor clipe istorice 
și a avânturilor culturale—Moldova con
știentă, a proEuațat o hotărâre a cărei 
însemnătate nu va scap» nimănui (vii a- 
plauze).

h confllctL'l dintre partidul național-ții- 
rănesc și cel libera), Moldova conștientă, 
8’« pronunțat hotirât pentru partidul na- 
țional-liberal. (aplauze vii).

Nici nu se putea altfel. Intie acei care 
niciodată nu su făcut nimic pentru ț«r& 
între cei ce nu au avut și nici nu au un 
program de realizări, cari n’au la activul 
lor nici un act de măreție iar a»tăzl îa 
dorința de putere—amenință cu revoluția 
și între național-liberali, a căror activitate 
de 80 ani este împletită cu însăși istoria 
neamului, dela care a primit prima licărire 
a ideilor de libertate și egalitate Ia 1848 
și care au înfăptuit cele mai mărețe re
forme până astăzi, cetățeanul conștient 
a’a pronunțat pentru cei ce se dovedesc 
străjerii neadormiți ai întărire! și propă
șire! țării (iplauze puternice).

Acesta e secretul că Moldova a răs
puns într’un suflet, a venit eă demonstreze 
că există o conștiință pe care aventurierii 
politici nu pot trece (urale, aplauze).

Asigurăm pe memorii guvernul«! că 
toți sunt convinși că singur partidul na- 
țional-liberal poate duce țara la rezultate 
fericite pentru ca.

Guvernul se p aie bizui pc toată îo- 
? crederea țării. La adăpostul acestei« și al 
ț dragostei ce se vede diu această măreață 
I întrunire ; guvernul poate duce fără grijă 

cârmuirea țării înainte pentru însăși asi
gurarea feri.ită a viitorului ei. (aplauze 
prelungite și uraie. Trăiască îndrumat irul 
județului Botoșani).

D. MUSCELEANU, deputat, președin
tele organizației hipiste de Ilfov, salută 
lașul în cuvinte frumoase : „Ăm trăit aici 
pe vremea războiului grele momente de 
restriște și mi-am făurit credința că româ
nul în veci nu piere și știe să lupte pen- 

, tru țară și neam. Sufletul românesc e 
> drept dar mai alee bun. Iată pentruce 
•> partidul național-țărănesc propovăduind po- 
i litica urci, se va distruge dela Sine.

Cârma statului e oricând bună în mâi
nile apărătorilor ordinei constituționale, 
anarchișîii însă șl comuniștii, n’au cc aș- 
tepta.

N’avem nevoie dc trădătorul Stere (jos 
cu el! strigă sria), nicî de Viigllică Msd- 
gearu, care își permite In discursurile sale 
de doctrină să atace Tronul și memorh 

. sfântă pururi a Marelui Rege Ferdl-and. 
i («ala în piciosre : Jos cn naționa -țtrănișiii 
I rușine lui Madgearu !)
> Dl. Mueceleaax încheie Jn entaz asmul 

azlstenței; „Trăiască Regele Mh»i I" (a- 
i pkuze frenetice).
i Sosirea ia sală a d-lui ministru C. AR- 

OETOIANU e salutată cu nesfârșite utile.
I D. RÂMNEAȚU, senator bănățean, ex

primă dragostea fraților bănățeni p<ntrn 
vechea cetate a culturei care este lașul, 
înfierează atitudineu partidului națlonal-ță- 
răurst.

Apoi, în aphuzele mulțime! dl. C. To
ma anunță:

I „SI ascultăm cuvântul de dragoste șl 
grijă a d-lui Argetoianu, ministrul agricul- 
turei“. O tăcere neașteptată se stabilește.

Voi face destăinuirea care mă tem că 
. va nemulțumi pe unii și anume că noi 
. vrem să plecăm de la guvern, dar nu pu

tem.
Vrem pentru că știm ce e opoziția și 

guvernul. Nu putem pleca fiindcă n’avem 
pe cine lăsa în loc. I ara românească nu 

< sc lasă ademenită de vorbele frumoase 
। ale unora, dar seci.

V’ați întrebat d-voastră de ce vor să 
, vină la guvern. De câte ori tratează o 
, problemă politică, economică, cred că cu 

alegeri libere se va rezolvi tot. Desigur 
că alegerile din 1931 vor fi absolut libere.

Dar nu putem pleca dela guvern fiind
că noi reprezentăm două lumi: una a 

’ muncei și a progresului de după răsboi, 
pe când ei au rămas la școala veche a



lui Caragiale. Noi avem de (îndeplinit un j 
program care abia e la începutul lui, fiind . 
ca după ce vom reface finanțele tării, va j 
începe opera de învestire a bogățiilor și 
punerea lor în valoare.

Dacă până atunci cei din opoziție se 
vor cuminți, vom vedea ce se va putea 
face.

Noi trecem mai departe și ne facem 
datoria. Dacă am venit aici la Iași, e ca 
să protestăm împotriva ridicolului națio
nal-țărănist. Ne întoarcem liniștiți după ' 
ceeace am văzut, ca să ne facem datoria 
mai departe.

D. VALJEAN, vice președintele Came
rei îacepe cuvântarea înti’un chip glumeț 
emintindu și că împreună cu prietenul To- 
ma, ridica dealul Copoului, ducându-se la 
Universitate, șpre a «udla cursurile facuit. 
de drept.

Asîăzi revăd cu o deosebită plăcere la
șul fiindcă știu că aici am învățat să ca- ' 
nosc sufletul frumos și mare ai Moldovei I 
(aplauze).

lașui a fost orașul istorii: al Unicei, nu * 
putem tolera ca cineva în această citade
lă să propage politica urci și învrăjbire!. 
Face apoi apologia marelui partid națio
nal liberal, arătând spiritul de deoioerație 
ce totdeauna ba călăuzit. „Vreți un exem
plu domnilor, ei bine o s;i vi l dau. Dl. 
Lapcdatu ministrul cultelor șl artelor, nici 
de față, (aplauze, urate), e uu fecior de 
țăran din comuua Săkele. Nu de mut la 
ministerul său a venit un ținti, cu îm
brăcămintea înflorită și chipeș- Când 1-a 
pr;mit înăuntru, odaia întreagă par ă s’a 
luminat și bsdea noslru i-a grăit rar, ne
așteptat :

— Ce faci mă vere Gheorghe ? Era o 
veche cunoștință.

Iată democrația noastră. Vreți scutn să 
știți ce fac naționa’-țărăniștii, iăudăroșii 
demoenți latifundiari ? Ei bine domnilor, 
joacă o partidă la care vor să trișeze; țin 
fantele ascuns sub mânecă ca întt’an mo
ment prielnic să I arunce pe masă.

Doctrinarii lor îi cunoașteți. Ridicolul 
ce-i învăiuește îl știți! Valda e o bișieă 
de săbun, Msdgearu un toboșar, ce vrea : 
să-și facă faimă în străină Ut e; dar oare 
nu-1 cunoaștem cu toți, aici în țară, des
tul de bine. îi mai trebue să > cunoască 
și strâinătatea ? (apkuze, aprobări). O 
voca din mulțime: „limbric omenesc“.

Să vi-1 mai recomand pe di. Mirto ? 
(o voce : furtul de ceasornice).

Dl. V.t jeau îechee aducând elogii po
liticei înțelepte a d-lui Vintilă I. C, Bră- 
tianu și marilor talente ale d-lui I, G. 
Duca, (aphuze entuziaste).

D-l 1. BORCEA, profesor universitar, 
înfierează acțiunea nefastă de defăimare 
dură de național-țirăniști, eonii a țării îa 
străinătxte. (Apariția d-lui miitetru I. G. 
Duca c salutată aproape zece minute cu 
cmțiuni și urate).

Cuvântarea d-nuiui
I. G. DUCA

— ministru de interne —

Domnilor,

Vi mulțumesc călduros pentru frumoa- î 
sa msnlfestaț.uae de simpatie ce-ml f«- i 
ceți. Dxr ea creți se adresează tot atât ’ 
mm personal cât ș( membrilor guvernului 
și partidului pentru care lupt uda înce- ; 
putui cot icrei mele. <

Partidul nsțional liberai e o "forță vie , 
și permanentă. Ea nu poate fl distrusă, 
nici nu poate dispărea, (orale, ovații).

Au crezut național-țiS răni știi că prin ' 
moartea șefului nostru loau I. C. Bră- 
tianu, partidul va fi zdrobit.

E drept, pierderea iui e colosală, ce a 
fort plânsă și simțită adânc de toți cei 
ce l-au inspectat, cunoscut și iubit, d« , 
ț aitidul nostru și-a îndoit sub greaua lo
vitură puterile și a dat mai mu t ca nici
odată dovada bărbăției sate, manifestând g 
din nou solidaritatea cu marele intereue 
naționale.

Adversarii noștri politici își perd vre
mea (aplauze).

Nu vor slăbi niciodată puterile noas- j 
tre de luptă.

htoria de altfel se repetă. Și astăzi i 
stau față In față două partide : opoziția ( 
care aleargă după putere, și-i vom îiha ' 
»’alerge iar noi domnilor care stăm la pu- < 
tere!

Vom sta mai departe la cârma țării și 
vom înfăptui până la capăt opera noastră 
de guvernământ.

Am oferit național-țănlnlșiilor cele mai ( 
frunte asie cond/ții de colaborare. Au vrut ‘ 
îu ă o simplă și htâpăreață situație. Nu | 
vor avea nimic ; acum e prea târzia, au 
pierdut răruța (aphuze hilatitate).

Am venii acum 8 luni la putere fără 
voia noastră, chemați fiind de Marele R.-.- = 
gc Ferdmand. care simțludu-ți apropiat 
siâfșitijl a voit să aibă un guvern pregă
tit caic ei asigure în tot respectarea or
din ei constituționale.

Și am răspuns acestui apti cu toste că 
pentru pregătirea noastră ca partid poli
tic aveam nevoie să mai stăm îa opo
ziție.

L® moartea Regelui, toți dușmanii ț<- 
rei s’au gândit : acum e momentul tă ? 
pesculm îa apă tulbure. Dar hopul greu j 
a fost trecut. Și noi partidul liberal, nu I 
puteam aduce un mai frumos omagiu me- 1 
morlel sate, de cât pacea, liniștea in- ; 
ternă.

Coroana a trecut pe fruntea moșteni- I 
lordul leg»l, a M. S. Regelui Mihai 1. ;

Ii voai înconjura cu aceiași statornică dra
goste și devotament (aphuze).

Așa vom merge îsstote, dacând o ac
țiune de propășire și succes; opoziția 
a’o lăslm mai departe cu insuccesele 
sate.

Toate acțiunile noaEt e au fost poziti
ve, în țsră vom aduce p?.ce și linișțe, în 
străinătate vom duce o politică de demni
tate naționali.

Vom merge deci domnilor înainte pe 
drumul nostru drept și vom duce partidul 
nosbu ia biruința și țara la fericire.

Să trăiți!
(ovații nesfârșite).
DL CHIRCULESCU deputat, fort mi

nistru, îafterenză acțiunea național-țărănis
tă și înehte: am vrut să-i convingem, 
de dreptatea acțîunei noartre, nu i-am 
convin» ; acum îi vom învinge.

Di. PETRESCU DÂMBOV1ȚA deputat 
de Covuriu, salută asistența și omagiază 
teșuk

Qlscursui d-lul Âlex. U- 
psdatu, ministrul artelor

Demnilor,

Ați venit la această întruaire pentru a 
protesta contra opoziției și a arăta că 
țara are cel mai ban guvern la cârmă.

Țara ține să sprijine guvernarea parti- 
daiui naționaMiberal. Să ne ridicătn deci 
în contea acelora care spun : țări unite 
da, dar nu suflete unite. S’au mai bine 
A(dea ui al ardelenilor și Regatul al regă
țenilor. Noi vrem o Românie mare și fru- 
moaaă, linișie în țară și îa afară. Și cred 
că sunt în asentimentoi d-stră. (nplaaze).

Ultimii au luat cuvântul d-nii miniștri 
DR. LUPU și INCULEȚ.

Dl. DR. LUPU a înfierat acțiunea na
țional țărăni stă și a aritat că în noul cod 
ai cooperației ct-1 va trece Ia actuela se
siune parlamentară, reglementează munca 
de opt ore. (aplauze).

Discursul d-lui ministru 
incuieț

DL ministru al sănătăței ad ree salutul 
fraților bisarabeni. Arată nevoile țârei și 
mărite înfăptuiri aie psrtldnlui naționai- 
iibeul (votul universal și împroprietărirea).

Explică cât de dezastro«să a fort pen- 
tru țară, acțiunea de defăimare duiă în 
străinătate dc național-țirănlști. Ei vor să 
du facem împrumutul. Am să vâ dau un 
exemplu concret: țSrăialștd «puii nu da 
da tatălui meu bani cu împrumut, aștep
tați să monră el, ș.-mi veți da mie. (a- 
ptauze).

D. XENOFON ERĂCLIDE mulțumeș
te d-lor mimștri, parlamentarilor, cetățe
nilor diu județele Învecinate cari au venit 
să manifeste pentru partidul liberal și 
»pune că astezi s’a făcut dovada că în 
secukra pădure liberală &e mai găsesc 
muiți stejari falnici cari să apere destine
le țarii, după pierderea celui mal viguros 
stejar ai ei.

D-sa dă apoi cetire Moțiune! pe care 
am publicat-o în numărul de eri.

REP.

informații
— D-nii miniștri C. Argeioianu 

și I. Incuieț a’au înapoiat aseară la 
București fiind conduși în gară de 
d-nii prefecți, primar și de toți par
lamentarii aflați în Iași și de mem
brii partidului nostru.

Tot ieri au plecat la București 
dl. dr. P. Cazaeu, secretar general 
la sănătatea publică precum și dl. 
Radian secretar general la agricul
tură și toți, directorii din ministerul 
agriculturii.

— Tânărul tencu Bcrnștein diu strada 
Ștefan cel Mare 10 a încercat eri să ee 
sinucidă trlgâudh-și un glonț de revolver 
în cap.

Transportat la spital, după chinuri 
groaznice nefericitul tânăr a încetat din 
vteță ia ora 5. Cadavrul a fost transpor
tat ia morga spitddui Sf. Spiridon.

Cauza actului disperat pare a fl dra- 
gosies. Dirtc’o scrisoare găsită asupra 
simic gașalui, reesM că hneu Bernștein 
fusese îndrăgostit de o domnișecarâ diu 
iași »tr. Nicolina.

— Mâine seară începe Ia teatrul „Ellsa- 
betha" ciclul reprezentațiilor anunțate de 
«nsamblul de artă din Varșovia «W1K1.

Se va ripiezeata emoționată dramă 
«Comosra».

joi «Câcd râde Șatena».
— G mtdul școlar a! liceului noțional- 

Ițși complectat prin alegerea a doi mem- 
bn în ședința adunării generale dia 
Februarie a. c. a alei ca președinte 
ședlnțs de aseară, pe d. Gh. Manoliu 
rectorul liceului.

5 
în 

di-

— Comerciantul Gh. Ciobanu din piața 
Sf. Spiridon plâns p. liției că a fost 
viitima uuni agresiuni.

Pe tând treceu prin str. Vartîe Conta 
a fort acostat de individul Ilie Pocriș care 
i-a căut.t ceartă lovindu-1 graT tu ur< 
cuțit.

începând cercetările poliția a dispus 
arestsrca individului agrejor. care a fost 
condus la brigada de urmăriri.

Parttelpanțil la manlfes- ! 
tațitle liberale de Du

minica
FĂLC.1U. Peste șase sute de delegați 

din toate comunele județului în frunte cu 
d-nii N. N. Tircn, șeful partidului liberal 
din Făkiu, C. Casma, D. Raite, I. V. 
Constautineocu și N. Prunca, parlamen- 
îsri, maior T. Hoiban, 1. L Cosstaatine?- 
cu, AI. Hoiban, P. Harnsges, I. Talmaciu, 
I. Romii», E. Tanasachi, I. Vasilescu, M. 
Berehoi, Emil Mocaou, Preot Gheorghiu, 
V. Gheorghiu, î. Ursulescu, M. Popa, I. 
Mehxon, I, Piede», N. Stoica, St. Bhna- 
riu, I. Cartier, M. Agape, P. Rota, S. 
Faeiștain, O. Klrica, N. Vcina, I. Nifescu 
irimia Tema, V. Dimitrto, I. Androoic și 
alții.

GALAȚI. 250 săteni îu frunte cu d-nii 
deputați: Gh. Onoas, Al. Simi, C. Ignat, 
Gh. Petrescu-Dâmbovița, dr. Lazir, 1. Ti- 
hăneasu, p ecum șl d-nii E. Codreaau, 
C. Dan, priccar ș» membrii ia delagația 
permanentă a municipiului Galați.

BACAU : N. Botez, Cristoveanu, Ra- 
coviță, Costinescu parlamentari, precum 
și d-nii Miclescu Szscău, Baiconnșu, Sa- 
kelaii, S. Tccdtru, Soltuz. Todtriță, Po- 
peaci«, Măciucă, Coste chescu, Bateez, 
Grossu. Colonei Coteecu, Țarălungă, a- 
voi:at Cristian, Gh. Moțe», avocat Zlote- 
scu, Mtroaescu, preot Nalboc, S. Grădi- 
hazu. Prtrtru, Desagă, Uricaiu, Măciucă, 
Leunida Dumitretcu, Gh. Gav/itescu, I. 
Pavli, I. Ferranr, lacobcanu etc.

Dthgița a fort Însoțită de peste șase 
sure cetățeni din oraș și județ.

Au mai participat zeci de mii delegați 
din toată Moldova, Basarabia, Bucovina, 
având în frunte pe ștfii politici și parîa- 
tneutarii respectivi.

Apelurile fiscale de 
mâine

Mâiae »e vor judeca la Ad țla Finan
ciară următoarele apeluri fiscale :

DIMINEAȚĂ : I. Pavetescu, V. Ravel, 
M. Strat, Virg. Pretorián, I. Ratcovachi, 
Constantin Nistor, Șt. Rnbadan, El. Si- 
mionemeu, Fisc cu D. Dara, P. I. Biener, 
Clara Șteru, Ecaterina lordíchescu, EL
Șetzer, Ecat. Stcoescu, Ștefan Fihp, Gh. ( 
si M. Ionescu, Isidor Schar, D. Griinberg 
Gh L&bau, I. și Gh. Gorgan, 1. Velei», r. r^- , . .- - - - - < Buc.—Din cauza topirei zăpezt-

i lor, apele venind mari au inundat
A. și E. Czetk, L. Oișamchi, Dr. I. Adler, 
A. Kutcn, N. V Pctrache, Petre Butoescu, 
Gh. Popovici, C. Pop», D. V. Gheorghe, 
Gh. Dudău, Vasile Ștefăniu, Paulina Gri- 
goraș.

DUPĂ-AMIAZĂ : Ioan Anna, I. Carp, 
C. Apăru, M. Marteau, I. Pascal, I. și L. 
Grigoriu, I. Nacu, E. Roșu, M. Soi eseu,
Șt. Darie, M. Msxim, El. Lepădatu, 
Rs ut er, etc.

M.

— In antă seară are loc la teatrul 
lifabeta» unica reprezentație dată de 
rile artiste italiene EMMA 
MMATICA.

Se vor reprezenta două 
DALIILE BĂTRÂNEI» și 
Berșntei.

Biletele la „Brașcu».

«E-
!ma-

și IRMA GRA-

piese : «ME- 
«1SRAEL » de

— Pe marea agitată, printre vslnrila fu- 
ribmiae gata să înghită total ce li teșiîa 
cate se desfășoară drama „Când marca și 
cerul se iutâlmeic“ după romanul răspân
dit „Jim le Harpouneur“ de H. de Bel- 
vâile. E o tragică poveste de robire și ge
lozie șl ale cărei scene principale se pe
trec în mijlocul mare! agitate. Jim e nn 
visător de balene, al cărui are donă cali
tăți mari. curajul și cinstea.

Soarta însă lovește fără mii! în el și 
Jim e «buciumat de cele mai mari chinuri. 
O ademenea tragedie pe ecran, un fim 
atât de original și impresionant, uu a 
fost iacă văzut până astăzi și îndemnăm 
călduros pe fiecare ia desfășurarea aces
tui film, cara merită toată atenția din toa
te punctele de vedere. Se reprezintă zis 
la Sidoll.

— Primăria a comandat piatră de gra
nit pentru pavarea străzilor C. Nega și 
Fetomand. Piatra va fi adusă în tați ia 
1 Martie când se vor începe și lucrările 
de pavate.

— Locuitorul Sandu Covaci din bulev. 
Ferdinsad a reckmrt poliției că servitoa
rea Sanda Băiteanu dela hotelul Național, 
a piti uns in loeuiața furându-i mai multe 
lucruri casnice ai bsni.

Servitoarea hoața a fost depusă la bri
gadă.

Ca de obicelu, brigada de urmăriri a 
organizat în cursul nopței de Duminică 
spre Luni, o razie prin localurile de noa
pte.

Au fost arestați numeroși Indivizi fără 
acte și cari »e îndeletniceau cu furturile, 
intre alții a fort depus la brigadă și indi
vidul Neculai lonescu din str. Truacu 21 
reclamat săptămâna trecută pentru furt, 
de către locuitorul G. MiȘCOVici din str.
V. Lupu 36.

— Se părea că, în urma severelor mă
turi luate de poliție, furturile din gara 
locală au încetat șt că pungașii și-au aies 
alt „teren de operație“, htă însă că eri 
îa momentul sosirii trenului de Bălți, co- 
merckntul Herșcovici A. din Iași, bule
vardul Ferdiaanu 9, a constatat dis^ăiiția 
unui ceas de aur, un lanț și porimoncui 
cu 1200 lei. Cazul a fost »dus te cunoș
tința poliției care a început cercetările.

TEATRUL HATI0^ăl

Sâmbătă 25 Februarie 1928 
are loc 

CEI MA GrótNDlOS BAL
ORGANIZAT DE CERCUL A. M. ?

(Avocați, Medici, _

ULTIMA URA
CANCELARUL SEIPEL LA PRAGA

IntrevedeHle cu d. Beneș. Oeclarațllle S-opul viii
tel. Baslnul Dunării.

Buc.—Cancelar&l Seipöl care 
travedere cu d. Bemeș minlstrai de 

Conversațiun^a a ținut timp de două ore

întrebat de ziariști Ceacelurul Scipei a dechrat că a confern s - 
pra problemelor ce interesează Austria și Ceho-Siovacia.

Problemele cari interesează Europa Centrală sânt alai de varia ?
încât nu pot lipsi niciodită subiecte de converrați—a apus d. Seipc -

Deisemenea Cancelarul Austriei a mri declarat că progresai Eiirupri u «u 
ponte dtsvolta dacă nu se va stabili o înțelegere comună intre statele ceri tu afini
tăți ciiltnrate și caii se găsesc în aceiași situație geografică. *

Vizita sa îa Cehoslovacia—a declarat Selpel—este de o mare însemnătate pen
tru că ei se adresează germanilor din Ceho-Slovacia iar guvernail din Praga a artmis 
rcast lucru.

Este un semn bn» și faptul e că ziarele crhe n’eu protestat nic< ele împotriva 
acestei vizite.

SI.
Se afirmă că Cancelarul Seipel a discutat cu d. Beneș și cazul de la 

Gothard.

„Prager Presse“ spune că vizita lui Seipel are un alt scop.
Ea este în legătură cu interesul ambelor state ca în Baslnul 

Dunării să domnească liniște.
Scopul ar fi intermediarul unei înțelegeri către Ungaria și 

Ceho-Slovacia.

Inundații mari la Galați

o parte a cartierului Galații Noi.
De asemeni mai multe comuni 

din jurul Galațului au fost inun
date.

Criza politică din Belgrad
Buc. Criza de guvern continuă 

in Jugoslavis.
D. Vuckhevici care a primit 

mandat să formeze noul guvern 
desfășură acum o acțiune de a 
putea constitui vechea coaliție gu
vernamentală.

Dacă democrații se vor abține, 
parlamentul va fi disolvat.

Di. Vaida în fața comi- 
siunei disciplinare a

Camerei
Bnc.— La Cameră sa va da un 

un vot nou in chestia avertismen
tului dat d-lui Vaida- Voevod. Tot 
astăzi după amiază comisia disci
plinară a Camerei va aplica con
tra d salâ regulamentul privitor 
ia expresiuni triviale ^pronunțate 
în ședințe.

— Concertul d-rei Astîșoara Mar- 
tac a fost amânat pentru seara de 
Duminică 19 a. c. ora 9 precis sa
la Conservatorului.

Biletele vândute sunt valabile.
SALA TEATRULUI

„Omul cu Mâtțozga«, comedie drama
tica în 4 acte de U. Ciprian, care se 
joacă pentru a 50-a oara pe scena Tea
trului Național diu Bacureșii, în stagiunea 
actuală, îa urma marelui succea obținut și 
la Iași, se va reprszenia pentru a doua 
o&ră, Mercud 29 Febraarie.

Vineri 17 Februarie, „Sapho" ca d na 
Agatha Bârsescu.

Luni 20 Februarie, «Păpușile», jucată 
de echipa teatrului național dm Bacarești 
în frunte cu d-na Agcpsma Maori.

La 21 Msrde, un singur spectacol al 
mard artiste Veulura.

In Sala «Eiisabeta» Marți 14 Februarie 
Marele tragedieae italiene Emma șl lfa!a 
Gramatica.

Baletele ia Agenția Brașcu.

De închiriat
DOUA ODĂI â^tret și bucă 

tărie, str. Uzinei 27.
Cinci minute de Piața Uairei. 
B‘ 20~l 

a sosit la Prags a aVîît Î0r* ° ln'
externe.

înțelegerea dintre naț.- 
țărăniști $1 comuniști
Buc.—Dî. V, Madgearu a fort delegat 

de către dl. Maniu pentru a lua contact 
cu conducătorii partidului comsmist, ce 
eă colaboreze și să-i secondeze îa cam- 
p&cia de răsturnare.

Sinucidere sau accident
Buc.—Principele Valentin G. G. 

Bibescu a fost internat aseară ln 
spitalul Brâncovenesc fiind grav 
rănit.

Nu este vorba de o încercare 
de sinucidere, ci de un accident.

Incendiul de la
Ocnele Mari

Bue.—Uu puternic incediu a dis- 
trns la închisoarea Ocnele Mari, 
atelierele ue ferărie și tâmpiărie.

1 agubele sunt însemnate. S’a 
deschis o anchetă.

Sărbătorirea lut 1. Al. Bră- 
tescu-Volnești

Cernăuți
^rnăuți Sâmbătă 18 Februarie 

cu soseșu-
oentru de 11 cernăuți,
sî d* î» lua p!*rie la f«stivakd ce 
trui ’de căire -
lu? va /ÎS i1 Cernânți. Festivx- 
rie 18 Fcbrua-
program : 3 ,cu “^ătorul

♦’* ?perffi lui Brătescu-Voi-

îurÎa c^r?"188^1 societăților cui- 

iui Brătcscu-Vohitf

ÎS ““,e

"cha£re|i
om Budapesta

București.—Ministerul de in«i a 
gar a dispui îachid-A- f, .laBtraiție un- 

de.țeșd autiaeinite. S‘t«tlanu®f BIU.

Dactor ROSA LUPU
£ «lerne, boii Oe temei s,

Șțr. ȘUUu 1
(deuupn Suc. „ÎNLESNIREA-?

Consult 10-12 dim 1 ft * 
“‘i J—o seara.


